

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1987年3月10日 星期二 复字第421期 代号51-7

“雷锋”活跃在“飞机城”

西飞公司1700名青年常年坚持便民服务

本报讯 在西安远郊的“飞机城”，不论春夏秋冬，人们都经常可以见到一支支插着团旗作标志的修车、理发、医疗等义务服务小分队，在街头巷尾为群众服务。这就是被人们誉为“飞机城”的当代雷锋——西飞公司青年便民服务队。

这些便民服务队是西飞公司团委组织的。该公司团委认为，在新的历史时期，为搞好精神文明建设，共青团组织更应组织团员青年向雷锋学习，培养青年的共产主义思想。在团委的倡导组织下，这个公司的一千七百名团员青年，以雷锋为榜样，大公无私，助人为乐，组成了一百三十七个便民服务小分队，坚持利用节假日和业余时间，义务为群众服务。去年，这些小分队从事服

务活动一千四百一十八次，使一万一千八百九十九人次享受到温暖，受到飞机城广大群众的高度赞扬。

另外，这个便民服务队还积极为厂里职工和老弱病残、鳏寡孤独家属做好事。六十五车间的团员青年，近几年来坚持为车间

已故老工人吴炳和的病弱妻子做好事、送温暖，经常给捐赠救济款，帮助买煤买粮、打扫房屋。二十六车间团员青年，近年来，坚持利用星期天义务为全车间职工洗涤工作服，为单身职工拆洗被褥，深受领导和职工的赞扬。（田保成）

嘉陵江大桥通车

位于宁强县广坪镇的嘉陵江大桥于近日建成通车。桥高23.9米，宽9.4米，全长219.8米。这座大桥的建成，接通南入巴蜀，西进甘肅，北下秦川，东通汉中的道路，解决了宁强沿江两岸数万人民渡江之苦，为川、陕、甘边区的物资交流，经济繁荣将起重要作用。（李斌）

我省涌现五好家庭一百一十三万户

近几年，我省五好家庭活动蓬勃开展，现在全省有五好家庭113万户，占城乡总户数的17%。我省又于去年在这些五好家庭中评选出了16户省级文明家庭，并拍成电视片。此片已和群众见面。（赵观进）

二〇三所被植树为绿化模范单位

既抓种树 更抓管理

本报讯 兵器工业部二〇三研究所重视环境绿化工作，改变过去只种树不管树的现象，实行种植管理一条龙。五年来共种植花木花卉六十五万株，路旁植树冬青十公里，人均每年植树十三株，总成活率达到百分之九十以上，全所植被覆盖面积达到百分之八十七。

该所座落在终南山下，过去无花少树，象个荒原野地。为改变这种萧条景象，该所组织职工大力种植树木花草，但因管理不善，成活率较低。该所便把树木的种后管理放到了绿化工作的首位，成立了绿化委员会，由所长、书记亲自抓管，并配备绿化专职技术人员和巡回看护管理人员，组织退休职工及民工分片包干管理，及时给树木花卉浇水、施肥、灭虫；还制定了护林爱花公约，对违约者进行处罚。

现在，该所房前路旁四季常青，三季有花，两季有果。职工们在这种环

境中工作感到十分优雅。外地同志也称赞该所是“一座美丽的花园”。该所从八五年起连年被树为西安市的绿化模范单位（方明 何志明）

改革之年更需发扬雷锋精神

本报评论员

时隔二十四年的今天，我们的祖国和人们的思想已经发生了深刻变化，但是当年曾激励我国一代青年成长的雷锋精神仍在人们的脑海中留下美好的、深刻的记忆。每当人们谈及某种社会现象时，总是情不自禁地想到了雷锋，许多先进青年至今依然以雷锋为榜样，指导自己的行动。这些都充分说明：雷锋精神并没有过时，雷锋永远活在人们的心里！

入到无限的为人民服务的“平凡而伟大”的高尚品质，既继承了中华民族的优秀传统美德，又发扬了共产主义思想和我们党的宗旨，正是这种燃烧着的生命和无私的奉献精神的完美体现。

当然，正象白玉有瑕一样，雷锋这个典型也不可能一点不受当时历史条件的限制。但雷锋精神的本质——他那一心为党，言行一致，大公无私，全心全意为人民服务的思想，则是永远闪光、具有现实意义，在当前更需要继承和发扬的。因此，今天的学习雷锋活动，就不能简单地模仿、照搬六十年代的办法，而要从新的形势和任务出发，赋予学雷锋活动以新的内容，将其提高到建设社会主义精神文明的高度，在学雷锋的过程中，把自己培育成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民，使雷锋精神在改革之年更加发扬光大！

我国微循环研究又传佳音

世人瞩目的我国微循环（血液运动）研究又取得重大成果。一种在多功能参数范围、可靠性、低密度、系统的智能化程度四个方面均处于世界领先地位的微循环活体观测系统在我国诞生，六项国际水平的新技术已成功应用。

“我国海岸带有个沉默的油海”

我国石油工作者和国外合作者在我国海岸带发现了十个油气田，初步形成了五个大型油气富集区。它们从北到南分布在渤海、黄海、东海和南海。

我国政府已经把近海作为未来石油工业的战略后备区，国外投资者对此也颇感兴趣，已有十二个国家的有关公司同我签订了开发合同。

国家空中交通管制局成立

国务院和中央军委决定建立国家空中交通管制局。该局直属国务院领导，它主持制定统一的空中交通法规，协调军、民航的飞行关系，建立相应的管制中心和机场塔台管制室，使空中交通管制系统在全国形成网络。

副省长曾慎达说 工资奖金分配权要全部放给企业

据《经济参考》消息 陕西省副省长曾慎达在前不久召开的省工交工作会议上宣布，今年把工资、奖金分配权完全放给企业，以搞活内部分配来促进经济责任制的落实和完善。

曾慎达说，要采取多种形式，扩大活工资来源，可以搞浮动工资、计件工资、承包工资，也可以实行超额工时奖、岗位工资加奖励。今年企业新增的工资一般也应用于扩大活工资，不宜作为固定工资。

他强调指出，企业留利的分配，必须克服保奖金、挤生财的倾向。“多留”的基点必须放在“增收”上。



国营东方机械厂女工委员会连续两年在女工中开展了女子健美体操竞赛活动，深受女工欢迎，参加者达五百多人。今年“三八”前夕，在西安市第二届“三八”杯女子健美体操比赛中名列前茅。图为该厂女子健美体操教练正在为女工健美操示范表演。（王舜 姜景龙摄）

便利工作和接受群众监督 国棉五厂实行干部“上岗牌”制度

本报讯 为了便利工作，便利群众进行监督，西北国棉五厂实行了干部佩戴上岗牌制度。该厂有近万名职工，九百多名

标题新闻 省六届人大五次会议今日在西安开幕

600余名代表出席会议，张勃兴代省长作《政府工作报告》 本报记者

九龙皮鞋

本报讯 宝鸡县九龙皮鞋厂生产的男式三节头皮鞋，前不久在全省评比中，获得头一名。该厂近两年来狠抓产品质量，把管理人员全部下到车间抓生产，还走出去征求顾客意见，请师傅上门进行质量管理，使产品质量不断提高，产品远销甘肃、青海、宁夏、西安等省市。（刘富荣）

司机齐朝山的约法三章

西安市草滩农场一队拖拉机驾驶员齐朝山，二十五年来安全行车无事故，曾多次出席西安地区安全驾驶员大会，1983年还被评为西安市劳动模范。当别人问他有什么诀窍时，他说：“要说诀窍，那就是我的约法三章。”

为了防止事故，他给自己规定了“三检查”，即出车前、中途停车、下班后都要对拖拉机的各部件检查，及时排除隐患。他还为自己规定了“三不开”，即不开高速车、带病车，货物装载不合格的车。为了解决“既不开高速车，又要快跑多拉”的矛盾，遇到路面好，行人少时就抢时间，适当开快些，碰到行人多或经过集镇、村庄，就放慢车速，以免发生意外。有一次，他拉了一车水泥，行驶中，突遇一个五岁小孩横穿马路，惊慌中扑倒在拖车下面，由于老齐车速慢，警惕性高，当即刹车，避免了一场车祸。孩子的父亲感激地说：“多亏这位细心的司机，孩子才捡回了这条命。”

另外，老齐从不让无证人开自己车，为此，还得罪了个别人。但他认为，这种“得罪”是爱护，万一出了事故，国家财产受损，他们本人也担当不起。（芦丁 赵临汉）

找准门了 王全大作

